

Papa pide zona de paz entre Argentina-Chile

Ciudad del Vaticano, diciembre 12 (Latin-Reuters). El Papa Juan Pablo II propuso hoy crear una "zona de paz" en la región austral de América Latina para poner fin a la disputa territorial que mantienen Argentina y Chile.

El Papa entregó sus propuestas a los ministros de Relaciones Exteriores de Argentina, Carlos Washington Pastor, y de Chile, René Rojas Galdames, en una ceremonia desarrollada en el salón de consistorios del Vaticano.

La Santa Sede ha actuado como mediador en la disputa sobre la posesión de tres islas entre Argentina y Chile desde 1979 y el cardenal Antonio Samoré, el mediador nombrado por el Papa, manifestó su confianza en una positiva culminación de la gestión.

Samoré dijo a los periodistas luego de la ceremonia que no descartaba que Argentina y Chile arriben a un acuerdo para

el 8 de enero, fecha en que se cumplirá un año desde que ambos países solicitaron la mediación del Vaticano, luego de encontrarse al borde de un enfrentamiento bélico.

Las propuestas fueron secretas y los dos cancilleres aseguraron al Pontífice que serían cuidadosamente examinadas.

La disputa, que se remonta a un siglo atrás, se reavivó cuando en 1977 un tribunal internacional declaró que las islas Lennox, Pictón y Nueva, en la zona del Canal de Beagle en el Pacífico Sur pertenecían a Chile.

Chile reclamó la soberanía sobre las 200 millas de aguas del Océano Atlántico a partir de las costas de las islas.

Argentina rechazó el dictamen sobre las base de que el tribunal no había tomado en cuenta el acuerdo tácito bajo el cual Argentina tenía derechos exclusivos en el Atlántico Sur y Chile en el Pacífico Sur.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PAPA CON CANCELLERES. Ciudad del Vaticano, diciembre 12 (AP). El Papa Juan Pablo II conversa con los cancilleres de Argentina Carlos Pastor (izquierda), y de Chile René Rojas Galdames (derecha), durante su reunión

hoy sobre el conflicto limítrofe entre los dos países sudamericanos. El Pontífice pidió una "zona de paz" en esa región austral.

Libre comercio entre Honduras-El Salvador

Teegucigalpa, diciembre 12 (AP). La Asociación Nacional de Industriales (ANDI) inició hoy la discusión de los productos a incluirse en el Tratado Bilateral de Comercio con El Salvador, a dos días de la reanudación de las relaciones diplomáticas y comerciales de ambos países, interrumpidas desde hacía más de 11 años.

Los industriales hondureños dijeron a The Associated Press que por lo menos 200 artículos manufacturados aquí podrían ser involucrados en el intercambio comercial con los salvadoreños.

En menos de 30 días, El Salvador y Honduras acreditarán sus representaciones diplomáticas, tras ratificar el miércoles aquí un Tratado de Paz que puso fin a diferencias mantenidas desde 1969, a raíz de una breve

guerra por cuestiones limítrofes y poblacionales.

La cancillería dijo que estudiaba "detenidamente" una lista de candidatos para el cargo de embajador en San Salvador, debido a que desde el 10 de diciembre fueron restablecidas las relaciones diplomáticas, comerciales y migratorias con ese país.

El Tratado de Paz señala que Honduras recibirá el 62,5 por ciento de las tierras en disputa y que accedió a negociar el destino del resto. Si no hay solución negociada en cinco años, el Tratado establece que el problema debe ser puesto en manos de la Corte Internacional de Justicia de La Haya.

El Salvador y Honduras discutirán, asimismo, en un plazo de tres meses, el Tratado de Libre Comercio que

Pasa a la página 9



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HOGAR RODANTE. Salerno, Italia, diciembre 12 (AP). Un helicóptero del ejército italiano descarga hoy un hogar rodante aquí, destinado a gente que quedó desamparada como consecuencia del terremoto que el pasado 23 de noviembre asoló la región del sur del país. Muchas de esas personas se negaron a obedecer un orden de evacuación y permanecen cerca de los restos de sus hogares y de sus tierras.

Acusación imprudente de White y Pezzullo

Washington, Dic. 12 (UPI). (Por Dean Reynolds). El principal ayudante de Ronald Reagan dijo hoy que los dos embajadores norteamericanos en la América Central que acusaron a los asesores del presidente electo de haber socavado su autoridad han incurrido en "acusaciones imprudentes".

Edwin Meese, en una reunión con periodistas en las oficinas del equipo de transición, cuestionó el "profesionalismo" de los embajadores en El Salvador, Roberto White, y en Nicaragua, Lawrence Pezzullo.

Aunque los embajadores presentan rutinariamente sus renuncias cuando se producen cambios de gobierno, tanto Pezzullo como White, fueron incluidos en una lista de "cesantes" en un informe elaborado por

Pedro Sanjuan, miembro del equipo de transición de Reagan en lo que se refiere a Política Latinoamericana. Ambos fueron puestos en la lista debido a que son considerados por los asesores de Reagan como "reformistas sociales" liberales en sus funciones diplomáticas.

Los dos embajadores, en declaraciones a periodistas, dijeron esta semana que temen que la volátil situación política en la América Latina pueda ser agitada por la difusión de informes de que Reagan sería más proclive que el presidente Jimmy Carter a apoyar dictaduras derechistas para estabilizar la región.

Los dos temen, asimismo, haber perdido su influencia en El Salvador y Nicaragua debido a la publicación de informes de que se hallan en la lista

Pasa a la página 47



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TRANSPORTE BLINDADO. Mohammarah, territorio ocupado de Irán, diciembre 12 (AP). Un transporte blindado de personal de Irak cruza un puente sobre un río, en dirección del frente cerca de Abadán, en donde han venido librándose violentos combates en los últimos días.

Cambios en El Salvador pide presidente Carter

Washington, Dic. 12 (UPI). (Por Juan J. Walte). A pesar de no tener evidencia de quienes fueron los asesinos de tres religiosas y una colaboradora laica norteamericanas en El Salvador, el gobierno del presidente Jimmy Carter informó hoy que la reanudación de la suspendida ayuda económica a ese país dependerá de cambios políticos básicos, entre ellos la

formación de un nuevo gobierno y el establecimiento de un nuevo Alto Mando Militar.

El gobierno había suspendido la ayuda militar y económica prevista para 1981 a El Salvador, estimada en unos 25 millones de dólares, debido a la muerte de las religiosas.

Una misión encabezada por el abogado William Rogers y el Secretario Ad-

Pasa a la página 46

Piden la renuncia de White en El Salvador

Washington, diciembre 12 (UPI). El senador Jesse Helms, en su primer paso como presidente del Subcomité senatorial para Asuntos Hemisféricos, pidió hoy la renuncia del embajador de Estados Unidos en El Salvador, Robert White.

Helms dijo: "No tengo confianza en el embajador White y uno de los primeros pasos que recomendaré a la nueva administración será la inmediata renuncia del señor White".

White ha demostrado ser uno de los más irresponsables e ineptos embajadores que jamás Estados Unidos ha enviado al exterior", puntualizó Helms en una declaración escrita.

White ha sido el eje de tormentosas controversias

Pasa a la página 15

Breves Internacionales

Renuncia arzobispo de Costa Rica

San José, diciembre 12 (AP). El obispo de la Diócesis de Alajuela, monseñor Enrique Bolaños, anunció que el Vaticano ha aceptado su renuncia al cargo, que por más de treinta años ha desempeñado alegando razones de salud.

El prelado dijo que hace unos pocos meses presentó al Santo Padre la dimisión, pero que no fue sino hasta ayer que recibió respuesta aceptando la renuncia.

Se dijo, asimismo, que el Nuncio Apostólico, monseñor Lajos Kada, dará a conocer hoy el nombre del sucesor del prelado dimite.

Terrorista suicidase en Argentina

Buenos Aires, Argentina, diciembre 12 (AP). Un presunto terrorista de la Organización "Montoneros", se suicidó con cianuro en la ciudad de Paso de los Libres, en la provincia de Corrientes, en un confuso episodio, informa esta tarde "La Razón".

El suceso ocurrió esta madrugada. Un ómnibus de transporte había arribado a esta ciudad en la frontera del Brasil, proveniente de esta capital, y se detuvo a efectuar un control fronterizo de rutina. El ómnibus iba

Pasa a la página 46